



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

Новый Жизни

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№65 (9178) четверг, 16 июня 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Сессия районного Совета

Послание Президента — направление нашей деятельности

15 июня в большом зале администрации района состоялась VII сессия районного Совета XXIV созыва. Кроме депутатов, в работе сессии приняли участие начальники и заведующие отделов администрации района, главы муниципальных образований, предприятий, организаций, руководители сельхозпредприятий, директора образовательных и культурных учреждений.

С докладом «О плане районных мероприятий по реализации Послания Президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова народу и Государственному Собранию — Курултаю — Республики Башкортостан» «Стратегия Башкортостана — созидание во благо народа» выступил глава администрации района Р.И. Арсланов. В прениях выступили: депутаты М.С. Каримов, начальник районного узла связи; Н.М. Турутмаев — заместитель главного врача ЦРБ; А.Д. Узбекова, заместитель заведующего отделом взаимодействия с местными представительными органами государственной власти и представительными органами местного самоуправления Госсобрания - Курултая - Р.Б.

С докладом «О мерах по выполнению Постановления Правительства РБ о рефор-

мировании, стабилизации и развитии животноводства на 2003-2005 годы» выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства Ф.Г. Ишильдин, в прениях — Г.Г. Кадаев, главный зоотехник МУСП «Маканский».

С анализом хода выполнения Программы борьбы с преступностью и оздоровительных мер по предупреждению правонарушений в районе на 2004-2006 годы выступил начальник отдела кадров администрации района В.Х. Ишемгулов, в прениях — Г.Х. Юлдыбаев, заместитель начальника РОВД; З.Т. Бурандулов — прокурор района.

«О выполнении бюджетными организациями района «Временного Положения по организации закупок и поставок товаров, работ и услуг для государственных нужд Республики Башкортостан» и «О возрождении, развитии и поддержке малого предпринимательства в районе» проинформировала начальник отдела экономики администрации района Н.В. Шалашова; об использовании народных промыслов и декоративно-прикладного искусства в учебном процессе образовательных учреждений района — начальник РОО Ю.Ю. Султанов.

По всем рассмотренным вопросам приняты решения сессии районного Совета.

Жилищное строительство

В последнее время все больше в нашем районе уделяется внимания вопросам жилищного строительства. Руководством района изучаются различные варианты и изыскиваются любые возможности для решения этих очень актуальных проблем, стоящих перед населением. О последних тенденциях в этих важных вопросах нам рассказал заместитель главы администрации района по строительству Даут Галиуллович Билалов:

— Испытывая острую нехватку жилья в районном центре в связи с большим притоком населения администрация района обратилась в ГУП «Фонд жилищного строительства Республики Башкортостан» с просьбой финансирования строительства индивидуальных жилых домов по программе Фонда. По условиям Фонда заказчик дома вносит первоначальный взнос в размере 30 процентов от общей сметной стоимости исполнителю работ, в качестве которого может выступить подрядная организация или сам заказчик. В сумму взноса может быть включена и стоимость материалов. После выполнения строительных работ на эту сумму и предъявления их представителю Фонда, на блокированный счет заказчика в банке будет перечислена ос-

Индивидуальное жилье через Фонд

договор кредитования с заказчиком со сроком погашения в течение 10 лет под 8 процентов. Отчисления на дальнейшее продолжение строительства производится после предъявления представителю Фонда выполненных работ и подписания акта тремя сторонами.

Просчитав все варианты по материалу стен дома (кирпичные, шлакоблоки, бревенчатые и саманные) ООО «ПМК Хайбуллинская», МУ «ДЕЗЖКХ» и ООО «Акъярремстрой» предложили будущим заказчикам проекты жилых домов без хозяйственных построек со стоимостью в пределах от 400 до 460 тыс. рублей. Следовательно

размер первого взноса должен быть от 120 до 140 тыс. рублей. Из 30-ти зафиксированных заявлений на рассмотрение жилищно-бытовой комиссии были представлены 15 кандидатур. Изучив жилищные условия претендентов, комиссия для заключения договора Фонду было направлено 11 заявлений.

Если исполнители работ

будут осваивать выделенные средства и вводить дома в эксплуатацию, Фонд жилищного строительства всегда готов рассмотреть наши новые предложения по увеличению количества домов. Поэтому исполнители работ предложили в летнее время подготовить больше фундаментов для ведения работ зимой.

Любую информацию для справок можно получить в администрации района по телефонам 2-13-74 (зам. главы по строительству) и 2-13-19 (зам.сектором строительства).

Беседовал
Айбулат Юнусов.

Даты

80 лет назад (1925) представителями 37 государств подписан Женевский протокол о запрещении применения на войне удешливых, ядовитых или других подобных газов и бактериологических средств.



Знаете ли вы, что...

Хорошо чистит сосуды чай, особенно смесь черного и зеленого. Зеленый чай очень эффективно расширяет сосуды головного мозга. Чай полезно пить утром и вечером по 1 стакану за 15 минут до еды.

Истины

Подвиг, как и талант, сокращает путь к цели.

Л. Леонов,
русский писатель.



Календарь

Дата	Восход Закат	Долгота
16	5.38	22.56
17	5.38	22.56

Первая четверть

Добрые вести Награда сына стала подарком к юбилею отца

Приятное и торжественное событие прошло в минувший четверг в клубе села Целинное. Военный комиссар района, подполковник Е.И. Кутузов вручил высокую правительственные награду жителю села Руслану Хамитову.

За мужество, проявленное при участии в контртеррористической операции на Северном Кавказе, Руслан удостоин боевой медали «За отвагу». Более полугода провел он в Чеченской республике, неоднократно принимал участие в спецоперациях: зачистках населенных пунктов, поисках баз боевиков и ликвидации бандформирований. Высокая правительственная награда — лучшее подтверждение того, что со всеми поставленными перед ним задачами Руслан справлялся с честью.

Вручая виновнику торжества заслуженную награду, Е.И. Кутузов в частности, сказал:

— Медаль «За отвагу» — очень почетная и весомая награда. И ее в наши дни награждают лично по Указу Верховного Главнокомандующего — Президента РФ В.Путина.

Родители по праву могут гордиться сыном — достойным защитником Отечества, не посрамившим родительского наказа: служить честно и достойно. Своей добросовестной службой по защите Родины, подтверждением которой стала вручаемая сегодня награда, Руслан внес еще одну славную страницу в героическую летопись района.

Поздравить Руслана пришли глава МО Целинного сельсовета А.А. Аспаев, директор ОАО «Ургаз» В.И. Суходолов, участник и ветеран Великой Отечественной войны, Рыскужин, его бывшие учителя, родные и друзья. В их словах звучали благодарность родителям за достойное воспитание сына и признательность Руслану за выполн

ение воинского долга. Выступающие также отметили, что его служба в рядах Российской Армии станет примером для подрастающего поколения, тех, кто еще только собирается одеть армейскую форму.

Говоря о Руслане, нельзя не сказать добрых слов о его ро-



дителях, маме — Рафазуль Гатавовне, награжденной ме-

далью «Мать-героиня» — Канифе Хамитовне Хамитовых — достойных и уважаемых людях села, готовящихся отметить вскоре «золотую»

свадьбу, вырастивших одиннадцать детей! Сегодня их дети уже взрослые, каждый нашел свое место в жизни — трудятся в родном хозяйстве, воспитывают своих детей. Благодаря чему Хамитовых является счастливым обладателями трижды

достойно.

Теперь служат их внуки. Всокоре будут провожать на службу внука Рафаэля, осенью — внука Ирика, которые, верим, также не запятнают честь солдата — хайбуллина.

В народе говорят у достойных родителей — «вырастают достойные дети». В правоте этой мудрости еще раз можно убедиться на примере семьи Хамитовых, в которой родители гордятся детьми, а дети — родителями.

Светлана Сахно.

Кстати: «Медаль «За отвагу» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1938 года.

Награждение этой почетной и значимой для воина наградой производится заличное мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами социалистического Отечества, при защите государственной границы СССР, при исполнении воинского долга в условиях, сопряженных с риском для жизни».

Медалью «За отвагу» в годы ВОВ было награждено около 250 воинов — хайбуллинов, причем 22 из них — дважды, а Шипков Николай Ефимович (МО Самарский сельсовет) удостоин этой награды трижды.

Именно по номеру медали «За отвагу» были идентифицированы останки солдата Великой Отечественной войны, нашего земляка — самарчанина, Семена Федореевича Соколова и его прапорщик на родной земле.

Новости Башкортостан

ЗАРПЛАТА: ВОПРОС НЕ ТОЛЬКО ЭКОНОМИЧЕСКИЙ, НО И НРАВСТВЕННЫЙ

Президент Республики Башкортостан М.Г. Рахимов принял участие в работе расширенного заседания Правительства Республики Башкортостан, посвященного совершенствованию системы оплаты труда работников организаций внебюджетного сектора экономики и бюджетной сферы в Республике Башкортостан.

Обсуждение показало, что на повестку дня вынесена действительно острая и злободневная проблема, затрагивающая интересы всего работающего населения. Конструктивные предложения, прозвучавшие на заседании, станут основой для выработки плана конкретных действий и найдут отражение в Правительственной Программе повышения уровня заработной платы в организациях республики на 2005 — 2008 годы.

БАШКИРСКИЕ ОФТАЛЬМОЛОГИ — САМЫЕ ЗРИЧИЕ

На прошедшем в Правительстве Москвы VIII Всероссийском съезде офтальмологов России, собравшем 1500 делегатов, была представлена значительная группа специалистов нашей республики.

Сотрудники Уфимского научно-исследовательского института глазных болезней выступили с докладами, которые получили высокую оценку ведущих в этой области столичных ученых. Большой интерес собравшихся вызвал и выставка продукции института, а также его научные издания. Повышенный интерес к ним проявили гости съезда из Великобритании, США, Испании, Японии, Мексики.

И СНОВА — ЗОЛОТАЯ
На ежегодном Всероссийском форуме "Здравница-2005" в Москве санаторий "Янган-тау" третий раз подряд награжден золотой медалью в номинации "Лучшая бальнеолечебница России".

"Творческая молодежь против наркотического безумия"

С 10 по 25 июня в Центральной художественной галерее "Гостиный двор" пройдет выставка студенческих работ "Творческая молодежь против наркотического безумия".

Акция проводится в преддверии Международного дня борьбы с наркоманией (26 июня), объявленного в Республике Года профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения.

С "дебютом", театр Гафури!

В рамках празднования 1000-летия основания Казани в столице Татарстана прошел VIII Международный театральный фестиваль тюркских народов "Науруз".

В нем принял участие и Башкирский государственный академический театр драмы имени Мажита Гафури, показавший спектакль "Долгое-долгое детство" по одноименной повести Мустая Карима (инсценировка Рифкаты Исрафилова, режиссер Айрат Абушахманов).

Фестиваль, родившийся в 1989 году в Алма-Ате, и на сей раз собрал лучшие театральные коллективы республик Средней Азии, Азербайджана, Казахстана, Башкортостана, Татарстана, Якутии, Тувы, Хакасии, Чувашии, Турции...

Остается только добавить, что главный режиссер Башкирского государственного академического театра драмы имени Мажита Гафури Айрат Абушахманов был удостоен премии "Режиссерский дебют".

(По материалам
республиканской печати)



Учат жить на своем примере

Май месяц — самый добрый, самый любимый в нашей семье. В этом году он особенно знаменателен — 50 лет тому назад скрепили брачный союз два любящих сердца — наши родители Давлетша и Минниса Ишимовы.

Наш дорогой отец, Давлетша Лукманович Ишимов, был призван на фронт в феврале 1944 года. Служил на Дальнем Востоке, а военную присягу курсант Ишимов принял 15 января 1945 года при учебном стрелковом полку.

Всем участникам войны с Японией, в том числе и нашему отцу, была вручена медаль "За победу над Японией". После окончания военной кампании часть, в которой служил сержант Ишимов Д.Л. дислоцировалась на Ляодунском полуострове, и папе посчастливилось увидеть город русской славы Порт-Артур. Уволился в запас он лишь в конце 1951 года.

В деревнях не хватало сильных мужских рук для восстановления сельского хозяйства. Тяжелая ноша лежала на хрупких женских плечах. В 1947 году, в 15 лет, после окончания курсов тракториста при Самарской МТС, начала свою трудовую деятельность наша мама Минниса Абдулловна Зайнагабдинова. Пришлось ей поработать и на тракторах НАТИ, Ставлине, ЧТЗ. Сейчас, рассматривая в книгах фотографии тракторов, удивляются внуки тому, как управляла их бабушка громадным колесным трактором, на прицепном комбайне, сеялке. Восхищаются неустрашимости, слушая рассказы о том, как пахали по ночам, а волки, которых очень много развелось во время войны, не боясь света фар, выходили к трактору.

Прошли годы. Вернулся со службы и после работы в Свердловской геологической партии в родные края отец и засватал в 1954 году нашу маму. Жили в землян-

ке с соседями, но не унывали, мечтали о будущем, строили дом у самой дороги, на въезде в деревню. Именно в этот дом и сегодня идут люди и в летний зной, и в холодной выложенный зимний день. Любой человек, заглянувший в дом, найдет доброе участие, помощь, совет и обязательно ему предложит чай.

Однажды, в автобусе «Гай-Магнитогорск», молодой мужчина со слезами на гла-



Примечательно, что нашему отцу, участнику ВОВ, вручили медаль «60 лет Победы над фашистской Германией», поздравления от Президента РБ М.Г. Рахимова, главы районной администрации Р.И. Арсланова, военного комиссариата, депутатов Б.Н. Батановой, К.Ж. Давлетовой, а также сотовый телефон от компании «Мегафон». И, конечно, огромное спасибо за эксклюзивный чайный сервиз от Президента РБ М.Г. Рахимова, который дарят в нашей республике к юбилею золотой свадьбы.

зах благодарили маму, спрашивали о папе. Оказалось, когда-то зимой, он ехал на грузовой машине, что-то не заладилось, ... потеряв всякую надежду он уже замерзал, когда позвали в дом, отогревли, напоили чаем, утром помогли с транспортом. «Я уже не только с ногами прошлся, так они у меня замерзали в ботинках, но и с жизнью» — говорил он.

Быстро летят времена. Родители не только растили нас, своих детей, но и помогали поднимать на ноги племянников. А на скольких свадьбах они побывали! Были годы, что на более десяти свадеб за год приглашали в деревне! Не это ли дань уважения им со стороны односельчан?! Да и сей-

рохах. Несмотря на снижение основных показателей аварийности по итогам 4 месяцев текущего года, большое количество ДТП совершается в

Золотой юбилей

час мама читает аяты и возвращает людям веру в Аллаха. Мама свою жизнь отдала нам, детям. Именно от нее уют нашего дома, теплота его. Именно она научила нас относиться с глубочайшим уважением к нашему отцу, с почтением — к старшим, с добротой и терпением — к людям. Как бы тяжело им не приходилось, никто не слышал от них жалоб на жизнь, грубого слова, обвинений в чужой адрес.

Души не чают в бабушке с дедушкой внуки, а их 11 человек! Как бегут внуки к столу, когда бабушка накрывает на стол, угощает выпечкой и сладостями! Как загораются их глаза, когда девушка достает свой парадный костюм! Сияет орден Отечественной войны, медаль Жукова, знак Ветерана, множество юбилейных медалей. За более чем тридцатилетний добросовестный труд награжден он Орденом Знак Почета, серебряной медалью ВДНХ, медалью «Ветеран труда», знаками победителя соцсоревнования, множественными почетными грамотами.

Пусть даст Вам,

Аллах, дорогие наши, в кругу детей и внуков, счастливой старости. Спасибо Вам за то, что вы нас вырастили, воспитали, выучили, учили жить на своем примере.

Хочется поблагодарить за прекрасно проведенный праздник чествования наших родителей, нашей семьи, за искренние поздравления и подарки управляющую делами администрации Ф.Х. Тингаеву, директора Бакаловского СДК М.С. Абдульменову и ее помощниц — коллективов женсовета и Бакаловской основной школы, дядя М.Т. Салаватова, родных и близких

С юбилеем, с праздником Вас, наши любимые, дорогие, мама и папа!

Фаниса Абдрахманова.

превышение установленной скорости движения; нарушение правил обгона и маневрирования, сопряженных с выездом на полосу



Вспоминая фронтовика

Хоть и отдаляются годы Великой Отечественной войны от нас, отзвуки его и сейчас нет-нет да доносятся до наших дней. У испытавших на себе всю тяжесть тех лет ветеранов и тыловиков душевые раны не заживают... Все мы эти дни наполнены чувствами тоски и в то же время гордости к отважным нашим дедам, отцам, мы выражаем благодарность нашим ветеранам. Хотелось бы написать о человеке, являющемся для многих примером, ветеране войны, к сожалению, ныне покойном, Гинияте Гарифовиче Баймузине. Он родился в деревне Байгускар 26 января 1924 года. Окончив 4 класса дальше продолжил учебу в Бурибаевской школе, затем учился на курсах трактористов в Ивановке. До 1942 года работал в бригадире трактористов в колхозе. Легко сказать: учился, работал, те были годы, полные нужд, лишений, жили впроголодь, не хватало одежды. 18-летний юноша в тот год отправился на фронт, вместе с ним были мобилизованы Зиннат Баймузин, Шакирян Аллахуллов до ст. Сары, затем их дороги разошлись.

Гиният Гарифович Баймузин попал на Волховский фронт, командиром его был Ермелий Гувор. Ими были освобождены Ленинградская, Прибалтийская области, завоевали город Старо Русь. Нелегко давалось, сожалению, Гиният Гарифович ушел от нас в 2002 году, тяжело заболев, раны часто давали о себе знать. Память о нем мы будем хранить долго.

Ахмет Хамидуллин,

председатель совета общества потребителей «Акъяр».

В честь дедушки

Мой отец, Каюм Кагарманович Сынбулатов, призываются на фронт летом 1942 года... Родом он из деревни Абубакир, работал в колхозе Конюхом. Когда уходил на войну, его жена — моя мать — оставалась вместо него ухаживать за лошадьми. Мама старалась не подвести, работала без отдыха почти четыре года.

Отца распределили в пехотные войска. К сожалению, воевать долго ему не пришлось, уже осенью 1942 года домой приходит неопределенное, тревожное сообщение: «Пропал без вести». Так и не дождались мы своего отца. Маме пришлось Мухамета

но освещаются и транслируются репортажи с места событий, но подобные факты имеются и в нашем районе.

Окно ГИБДД —

в жизнь

Так, 20 мая 2005 года на автодороге Акъяр—Сара житель с. Акъяр гр. М., управляя автомашиной ВАЗ-21093 совершил опрокидывание автомобиля налевую сторону проезжей части по ходу движения транспортного средства. В результате происшествия пассажир гр. Д. 1984 г.р. скончалась на месте

(житель г. Сибай), занимающийся перевозкой пассажиров, на автомашине ВАЗ-21093 совершил опрокидывание автомобиля налевую сторону проезжей части по ходу движения транспортного средства. В результате происшествия пассажир гр. Д. 1984 г.р. скончалась на месте

Уважаемые водители, гости нашего района!

ГИБДД Хайбуллинского РОВД напоминает, что соблюдение вами всех норм и правил предусматриваемых правилами дорожного движения РФ, а также уважение к другим участникам дорожного движения — залог безаварийной езды.

И.Арсланов,
инспектор по пропаганде
ГИБДД Хайбуллинского
РОВД, лейтенант милиции.

ДТП —

трагедия

ми словами — чьи-то потери (хорошо если только материальные), чья-то боль, чья-то трагедия. Затем начинается выяснение обстоятельств ДТП — один не справился с рулевым управлением, другой — неправильно выбрал дистанцию, третий — пренебрег правилами безопасности, причин много, а результат один: разбиты машины, ранены или погибли люди.

Дорожно-транспортные происшествия — один из острых вопросов в сфере обеспечения безопасности на до-

рогах. Несмотря на снижение аварийности по итогам 4 месяцев текущего года, большое количество ДТП совершается в

предвыходные и выходные дни, когда основная часть населения республики выезжает на природу, к местам отдыха. В мае месяце (без учета праздничных дней 1-4 мая) на пятницу, субботу и воскресенье приходится 47,9% (102 ДТП), 51,3% (19 человек) погибших в них людей, 46,9% (120 человек) раненых. При этом 13 ДТП совершены по вине нетрезвых водителей (52% от общего количества). Основными причинами, способствующими совершению ДТП являются:

превышение установленной скорости движения;

нарушение правил обгона и маневрирования, сопряженных с выездом на полосу

встречного движения;

утомленность водителей;

управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения;

управление транспортным средством лицом, не имеющим навыков управления, то есть, не имеющим водительского удостоверения;

несоблюдение предписаний дорожных знаков.

Несмотря на то, что проводятся различные профилактические мероприятия по недопущению ДТП по радио, телевидению и в прессе, постоян-

лись эти победы. Воинам часто не хватало еды, а ведь они были в составе тяжелой артиллерии, где много требовалось физической силы, выносливости. Гиният Гарифович встретил день Победы в Риге. Вернулся он в родную деревню Байгускар в 1947

Юбилей

Трудолюбия и добра

Райхана Вакасовна Ахмедзянова — уроженка села Сулейман Учалинского района, родилась в семье Вакаса и Рахиши Хажиахметовых, вырастивших пятерых детей.

Райхана после окончания 8 класса выбрала специальность штукатура- маляра, обучившись в строительном училище города Учалы. Два года работает по своей профессии, но в дальнейшем ее ожидала большая дорога — по комсомольской путевке направляют в Карелию. 100 девушек и 7 парней под руководством представителя из г. Сегежи Петрозаводской области едут в поезде на Север.

— Нас встретили очень тепло, — вспоминает Райхана. — Предоставили жилье и начался ударный труд.

На Севере ей пришлось прожить 9 лет. Встретила она на чужбине и свою судьбу — Разифа Ахмедзянова, создали семью.

Как бы там хорошо ни было, но на родину тянуло всегда. С тремя детьми она возвращается в свое родное село, к родителям. Ра-

ботает в животноводстве дояркой. Судьба распорядилась так, что Р.Ахмедзянова переезжает в наш Хайбуллинский район, в д. Бузавлык. 13 лет она доит коров, затем работает учительницей. Всегда считалась передовой дояркой. Дети у нее все выросли, у каждого своя семья, свои заботы. Дочь Эльмира работает шеф-поваром в детском садике в г. Сургуте, сын Ринат после службы устраивается на работу в животноводческой ферме в совхозе Поляковка (Учалинский район), младшая дочь, Луиза, работает продавцом, а живет она в п.Бурибай. У Райханы 4孙女.

Односельчане любят и уважают ее за доброту и отзывчивость. На днях она отметила юбилей — 55-летие. От имени животноводов Самарского отделения МУСП «Бузавлыкский» поздравляем ее, желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

В.Суюндуков,
общественный
корреспондент.
с. Бузавлык

Нам пишут



Неделя здоровья

В школах п. Бурибай прошла Неделя здоровья в рамках мероприятий, посвященных Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, в ходе которой учащиеся издавали буклеты, сочиняли стихи, речевки на тему борьбы с вредными привычками. В школе №2 про-

шла научно-практическая конференция, на которой учащиеся говорили о влиянии алкоголя на организм, о курении, что это — дань моде, привычка или болезнь?; о четырех факто-рах действия компьютера на человека. В школе №1 в 9 «к» классе прошел классный час «Основной инстинкт». В роли специалистов из разных социальных сфер выступали ученики.

пришлось купить новый дом. Приобрести его мне помогли глава администрации района Арсланов Р.И., заместитель главы администрации района Сирахиддинов Ю.Д., начальник отдела социальной защиты Нигматуллина Ф.И., глава МО Ивановский сельсовет Атанов Т.К., его замести-

тель Ильбакова Н.К., начальник отдела кадров РОО Бухарбаев У.А. - всем спасибо, а также благодарны коллективу Ивановской средней школы, всем коллективам школ района, сотрудникам детских садов и всем другим, кто помог. Все они люди с добрым сердцем.

Я им желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Шарипова Хафиза Ильясовна.
с.Ивановка.

Спасибо!

27 августа 2004 года в моем доме внезапно случился пожар. Преодолеть такое бедствие мне помогли молодежь села, соседи, знакомые. За что я им очень благодарна. Мне

В связи с ликвидацией ФГУ "Госэнергонадзора по РБ" на основании постановления РФ от 30.07.2004 г. №401 органом Государственного энергетического надзора определена Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору.

В целях обеспечения преемственности и непрерывности процесса, осуществления государственного надзора ранее выданные предписания не теряют юридической силы. Руководителям предприятий, получившим предписание для устранения нарушенной эксплуатации электроустановок, необходимо предоставить информацию о выполненных мероприятиях в установленные сроки, в противном случае будут приняты административные меры.

Напоминаем, для сезонных потребителей (летние животноводческие фермы, садово-огороднические общества, АБЗ, детско-оздоровительные лаге-

К сведению

рии и т.д.) необходимо заранее позаботиться о получении допуска в эксплуатацию электроустановок. Для этого необходимо предоставить:

а) копию приказа о назначении ответственного лица за электрохозяйство и лица его замещающего;

б) копию приказа о назначении на должность ответственного за электрохозяйство;

в) протоколы замеров и испытаний электрооборудования согласно ПТЭЭП (приложение №3);

г) список укомплектованного подготовленного персонала, при отсутствии, договор на обслуживание электроустановок с организацией, имеющей лицензию на данный вид работ.

Назначение ответственного лица за электрохозяйство проводится после проверки знаний из числа руководителей и специалистов. Испытания и замеры электрооборудования должны проводиться лабора-

торией, имеющей лицензию и аккредитацию ФГУ "Госэнергонадзора по РБ". Для вновь вводимых электроустановок, при реконструкции или при смене владельца электроустановки должны быть представлены документации в установленном порядке. Перечень техдокументации указана в ПТЭЭП гл. 1.3. После газификации района у многих потребителей уменьшилось потребление электроэнергии и вследствие меняется потребляемая мощность. Для перерегистрации и уточнения данных паспорта электрохозяйства рекомендуется предоставить необходимую информацию, дополнив общероссийскими регистрационными номерами.

В настоящее время многие муниципальные образования, предприятия,



Имущественные права ребенка

них детей, вправе вынести решение о перечислении не более пятидесяти процентов сумм алиментов, подлежащих выплате на счета, открытые на имя несовершеннолетних детей в банках.

Ребенок имеет право собственности на доходы, полученные им, имущество, полученное им в дар или в порядке наследования, а также на любое другое имущество, приобретенное на средства ребенка.

Право ребенка на распоряжение, принадлежащим ему на право собственности имуществом, определяется статьями 26 и 28 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка.

Суд по требованию родителя, обязанного уплачивать алименты на несовершеннолет-

гут владеть и пользоваться имуществом друг друга по взаимному согласию.

В случае возникновения права общей собственности родителей и детей, их права на владение, пользование и распоряжение общим имуществом определяются гражданским законодательством.

Право ребенка на защиту.

Согласно ст. 56 Семейного Кодекса Российской Федерации ребенок имеет право на защиту своих прав и законных интересов. Защита прав и законных интересов ребенка осуществляется родителями (лицами, их заменяющими), а в случаях, предусмотренных настоящими Кодексом, органом опеки и попечительства, а по достижении возраста четырнадцати лет — в суд.

Должностные лица, организации и иные граждане, которым станет известно об угрозе жизни или здоровью ребенка, о нарушении его прав и законных интересов, обязаны сообщить об этом в орган опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребенка.

При получении таких сведений орган опеки и попечительства обязан принять необходимые меры защиты прав и законных интересов ребенка.

Г.М. Садыкова,
помощник прокурора
Хайбуллинского
района, юрист 3 класса.

Советы специалиста
Колорадский жук

В этом году активность колорадского жука будет выше, чем в прошлом году, уже сейчас численность жуков и кладок их яиц очень высокая — мягкая зима и не-глубокое промерзание почвы способствовали этому.

Обработку против колорадского жука ведут по его личинкам. Прополку и окучивание картофеля, полив по всходам ведут до химобработки картофеля.

Для борьбы с колорадским жуком в район завезены препараты «Регент» и «Банкол». Привыканье жуков и личинок колорадского жука к «Банколу» нет, им можно работать ежегодно. Челепам «Банкол» безопасен, т.к. они не питаются картофелем.

К сожалению, сейчас на рынке очень много подделок. Забота о качестве препарата — дело покупателя.

По всем вопросам защиты картофеля от колорадского жука обращаться на районную станцию защиты растений.

Телефон: начальник Байбулатов З.Г. — 2-18-50, агроном по защите растений Сайдуллина Г.Г. — 2-24-53.

Г. Сайдуллина, агроном по защите растений.

СПОРТИВНАЯ
ПЕРСПЕКТИВА

18, 19 июня 2005 года в Уфе состоится набор юных спортсменов в республиканскую среднюю школу-интернат N 5 общего (полного) образования со спортивным профилем по специализации: греко-римская и национальная борьба (куреш), дзюдо, самбо, футбол, фехтование, легкая и тяжелая атлетика, гребля на байдарках и каноэ, бокс, боевые единоборства.

ПРИНИМАЮТСЯ
дети с 6 по 11 классы.

ДОКУМЕНТЫ, необходимые для поступления:

- Личное дело и медицинская карта (со школы).
- Сертификат прививок и медицинская карта (из поликлиники).

3. Справка с разрешением (допуском) врача к спортивным занятиям.

4. Характеристика, заверенная директором школы.

При отсутствии вышеуказанных документов, учащиеся к конкурсному отбору не допускаются.

КОНКУРСНЫЙ ОТБОР проводится в форме собеседования по русскому языку и математике, сдачи контрольных нормативов по общей физической подготовке и специализации.

Адрес: 450017, г. Уфа, мкр. Затон, ул. Чкалова, 110.

Телефоны: 78-29-08, 78-27-29.

Проезд автобусом №30 или маршрутными такси №№10, 18, 19, 261, 280 - от остановок "Парк Якутова", "Округ Галле" и "Южный автовокзал" до остановки "Школа-интернат".

Справки по телефону 2-13-39.

Районный
отдел образования.

